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směr evropa

Nedobytný hrad
Pérouges tak trochu připomíná 
mnohonásobně zvětšený hrad 
z písku. Na rozdíl od dětských 
staveb však bylo po celá staletí 
pro útočníky hodně tvrdým 

oříškem. Tak tvrdým, že se 
ho vlastně nikomu nepodařilo 
dobýt. O městské hradby se 
roztříštila i vojska spojenců 
francouzského krále Ludvíka XI. 
Podle místní legendy dokonce 

doslova. Po dlouhém obléhání sice 
útočníci prolomili obě městské 
brány, vychytralí Pérougesané však 
hned za veřejemi postavili kamenné 
zdi. Útočníci se prý vrhli dovnitř 
takovou silou, že si o zeď zpřeráželi 
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FRANCIE

Více o Francii 
a další články i fotografie
najdete na www.lideazeme.cz/
zeme/francie

nosy. Oblázky tehdy zachránily 
město před zkázou.
Skutečným nebezpečím se však 
pro město stal až Napoleon 
III. (1808–1873). Pérouges sice 
dobývat nemusel, protože už 
dávno patřilo Francii, během 
průmyslové revoluce však rozhodl 
o přeložení hlavních obchodních 
tras, čímž do té doby prosperující 
obchodní středisko doslova 
odstavil na vedlejší kolej. Zdejší 
tkalci, vinaři a zemědělci ztratili 
odbyt pro své zboží. Došlo to tak 
daleko, že počet obyvatel klesl 
z původních patnácti stovek 
na několik málo desítek.
Městu, které nedokázal dobýt 
žádný pán, tak hrozilo zbourání. 
K zemi měly jít unikátní domy 
z oblázků, hostinec ze třináctého 
století i opevněný kostel s okny 
tak úzkými, aby se jimi neprotáhl 
žádný útočník. Na poslední chvíli 
však zvítězil zdravý rozum. Lidé 
město zrekonstruovali a dnes 
tu zase žije na tisíc obyvatel 

včetně pekařů, tkalců a dalších 
řemeslníků.
Středověké město, kde všechno 
zůstalo jako za starých časů, 
se pak celkem logicky stalo 
rájem filmařů i fotografů. 
Má totiž jednu obrovskou 
výhodu: nenajdete tu žádné 
dráty elektrického vedení, které 
jsou pro příslušníky těchto 
profesí učiněnou kletbou. Při 
rekonstrukci je totiž místní 
chytře skryli pod zemí. Mohou si 
užívat moderních vymožeností, 
aniž je to navenek patrné. Díky 
tomu se v uličce Rue de Rondes 
obkružující celé Pérouges podél 
hradeb nebo po bývalé hlavní 
třídě Rue des Princes neproháněli 
jen Athos s Aramisem, ale také 
Fanfán Tulipán či hrdinové 
dalších filmů. ■
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